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25,50      

TWh 

Nisan Üretimi 

-%5,1 

Nisan ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%10,6 ve bir önceki yılına aynı 

ayına göre %5,1 azaldı.  

Haberin detayı için tıklayın. 

1.830,56      

TL/MWh 

Ortalama PTF Resmi Gazete’de yayımlanan Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 

(EPDK) Kurul Kararı’na göre, Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları 

Güneş Enerjisi Santralleri (YEKA GES-4) kapsamında Hatay ilinin 

Erzin ilçesinde ve Şanlıurfa ilinin Viranşehir ilçelerinde yapılacak ya-

rışmalar YEKA GES-4 kapsamından çıkarıldı. YEKA GES-4 Erzin-

Viranşehir adı altında ilana çıkan yeni yarışmada toplam 700 mega-

vat (MW) kapasiteye sahip 12 adet GES kurulacak. Yarışmalarda 

elektrik enerjisi alım tavan fiyatı kilovatsaat başına 95 kuruş olarak 

belirlendi. Kararda, yarışmalara başvuru tarihinin 21 Haziran 2022 

olacağı belirtildi. 

Karara göre, elektrik enerjisi alım süresi ise bağlantı kapasitesinin 

her bir MW değeri için GES’in ilk kabul tarihinden itibaren üretilen ilk 

23 gigavatsaat (GWh) miktarındaki elektrik enerjisinin iletim veya da-

ğıtım sistemine verildiği süre veya serbest piyasaya satış hakkının 

kullanılması durumunda Sözleşme imza tarihini takip eden 48’inci 

ayın bitiminden itibaren ilk 23 GWh miktarındaki elektrik enerjisinin 

iletim veya dağıtım sistemine verildiği süre kadar olacak. 

Nisan 2022 #47 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

YEKA GES-4 Erzin-Viranşehir yarışmaları ilanı açıklandı  

Aylık 

Enerji Bülteni 

18 Mayıs 2022 

%9,6 

Nisan ayında PTF bir önceki aya 

göre %9,6 ve bir önceki yılın aynı 

ayına göre %486,4’lük artış kaydet-

ti.  

Haberin detayı için tıklayın. 
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Kurulu Güç Analizi 

2021 yılı Ocak ayı sonunda 96.271 megavat (MW) seviyesine ulaşmış 

olan Türkiye toplam kurulu gücü, 2022 yılı Mart ayı sonunda 100.334 

MW oldu. Mart ayında doğal gaz ve çok yakıtlılar santrallerinin toplam 

net kurulu gücünde bir önceki aya göre 101,8 MW artış gerçekleşti. 

Mart ayında güneş enerjisi santrallerinin toplam net kurulu gücünde 

75,6 MW ve rüzgâr enerjisi santrallerinin toplam net kurulu gücünde 

150,5 MW’lik artış kaydedildi.  

 

Mart ayında üretilen elektriğin %50,6’sını sağlayan termik santraller, 

Nisan ayında toplam elektriğin %45,3’ünü karşıladı. Bir önceki ay           

%28,2’lik bir paya sahip olan hidroelektrik santraller, Nisan ayında 

toplam üretilen elektriğin %33,9’unu üretti. Nisan ayında rüzgâr enerjisi 

santrallerinden üretilen elektrik miktarının payı bir önceki aya göre 1,1 

yüzde puan azalarak %10,1 oldu.  

 

2021 yılı ortalaması %36,0 olan yenilenebilir enerji santrallerinin elekt-

rik üretimindeki payı, 2022 yılının dördüncü ayında %54,7 seviyesinde 

gerçekleşti. Aynı dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam 

üretimin %18,9’una katkıda bulunurken, güneş enerjisi santralleri top-

lam üretimin %7,3’ünü karşıladı. 

Termik 

%46,0 

Jeotermal 

%1,7 

Güneş 

%8,0 

Biyokütle 

%2,1 
Hidroelektrik 

%31,4 

Rüzgâr 

%10,8 

Mart 2022 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretimi Analizi 

 

Mart ayında devrede olan santrallerin %54’ünü yenilenebilir kaynaklar-

dan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir kaynakla-

rın oranı %54 seviyesinde kalmaya devam etti. Hidroelektrik santraller, 

Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün %31,4’ünü temsil ederken, 

rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinin toplam kurulu güçteki payları    

%18,8 seviyesinde gerçekleşti.  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Mart ayında yaklaşık 28,52 teravatsaat (TWh) olan toplam elektrik 

üretimi, Nisan ayında 25,5 TWh olarak gerçekleşti. Mart ayında ger-

çekleşen ortalama günlük elektrik üretimi ile karşılaştırıldığında Nisan 

ayında gerçekleşen ortalama günlük elektrik üretiminde %5,1’lik bir 

azalma gözlendi. Geçen yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında ise 

günlük ortalama elektrik üretiminin %10,6 oranında gerilediğini görüyo-

ruz.  

*Nisan ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Nisan ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri günlük 

ortalama elektrik üretimi Mart ayının günlük ortalaması ile aynı kabul edilmekte-

dir. 

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

99.890 MW 
2022 Şubat 

96.271 MW 

2021 Ocak 

100.334 MW 
2022 Mart 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Nisan ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) ve sis-

tem marjinal fiyatı (SMF) 155 TL/MWh ve 2.420 TL/MWh aralığında 

gerçekleşti. Nisan ayı PTF ortalaması 1.830,55 TL/MWh iken aynı 

dönemde SMF ortalaması 1.859,71 TL/MWh oldu. En düşük ortalama 

PTF değeri 155,91 TL/MWh ile 10 Nisan Pazar günü olurken en düşük 

ortalama SMF değeri 552,45 TL/MWh ile 30 Nisan Cumartesi gerçek-

leşti. 

Mart ayı PTF ortalaması 114,51 dolar/MWh olarak kaydedilirken Ni-

san ayında ortalama PTF 124,44 dolar/MWh’ye yükseldi. Bir önceki 

yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında dolar bazlı PTF’nin %225,7 

yukarıda olduğu görüldü.  

 

Ortalama Emtia Fiyatları 
 

Mart ayında ortalama 117,25 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün 

varil fiyatı Nisan ayında aylık bazda %10,8’lik azalış ile 104,58 dolar 

seviyesine yükseldi. Gerçekleşen bu ortalama fiyat bir önceki yılın 

aynı dönemine göre %61,4 yukarıda gerçekleşti. 

 

Mart ayı ortalaması 4,90 dolar/mmbtu olan Henry Hub doğal gaz kont-

rat fiyatı aylık bazda %34,7 oranında arttı ve Nisan ayında ortalama 

6,60 dolar/mmbtu oldu. Bir önceki yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldı-

ğında 2022 yılı Nisan ayında %148,1’lik bir artış izlendi.   

Saatlik veriler incelendiğinde, Nisan ayında PTF toplam 83 saat ve 

SMF toplam 213 saat, belirlenmiş en yüksek fiyat olan 2.500 TL/MWh 

olarak gerçekleşti. PTF’de toplam 5 saat ve SMF’de toplam 31 saat 0 

TL/MWh değerini aldı. 

 

Nisan ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) günlük ortalama değerden %0,2 oranında daha 

düşük gerçekleşti ve 1.827,66 TL/MWh oldu. En yüksek pik saatler 

ortalaması olan 2.500,00 TL/MWh ay içerisinde kaydedilmezken, en 

düşük pik saatler ortalaması olan 44,18 TL/MWh ise 10 Nisan Pazar 

günü gerçekleşti.  

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 

1.833,45 TL/MWh oldu. En yüksek pik dışı saatler ortalaması 2.500,00 

TL/MWh ile gerçekleşmezken, en düşük pik dışı saatler ortalaması 

267,64 TL/MWh ile 10 Nisan Paar günü kaydedildi.  

Nisan ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim mikta-

rı 857.712 MWh olarak gerçekleşti. Nisan ayı içerisinde lisanslı sant-

rallerden gerçekleşen en yüksek üretim 21 Nisan Perşembe günü 

911.940 MWh olarak kaydedilirken aynı dönemde lisanslı santraller-

den gerçekleşen en düşük üretim 721.786 MWh ile 3 Nisan Pazar 

günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 858.672 MWh olarak 

gerçekleşti. Yılın dördüncü ayında en yüksek tüketim 912.312 MWh ile 

21 Nisan Perşembe günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 

723.439 MWh ile 3 Nisan Pazar günü kaydedildi. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Yatağan Termik Santrali, hibrit santral haline dönüştürü-

lecek. Dünya Gazetesi haberine göre, Yatağan Termik Santra-

li’ne üç parçadan oluşan ve toplam 85 MW kurulu güce sahip 

GES kurulacak. Yaklaşık 1,1 milyar TL harcanması planlanan 

GES’lerde 185 bin güneş paneli kullanılacak. İlave edilecek 

GES ile 223 milyon kWh elektrik üretileceği öngörülüyor. (25 

Nisan 2022) 

- Deutsche Bank, Boru Hatları ile Petrol Taşıma A.Ş.’ye 

(BOTAŞ) 1 milyar euro kredi verecek. Yazılı medyada yera-

lan habere göre, BOTAŞ, ABD ve Avrupa ülkelerinden sıvılaştı-

rılmış doğal gaz (LNG) alımı için Deutsche Bank'tan 1 milyar 

euro kredi almak için yürüttüğü görüşmelerde son aşamaya 

geldi. Kredinin 5 yıl vadeli olması ve büyüklüğünün iki katına 

çıkarılması ihtimal dahilinde. (21 Nisan 2022) 

- BOTAŞ, 15 MW’lik güneş ve rüzgâr enerjisi yatırımı yapa-

cak. Anadolu Ajansı’nın haberine göre, BOTAŞ Avrupa Birliği 

Katılım Öncesi Yardım Aracı (IPA) programı kapsamında Tuz 

Gölü Yer Altı Depolama Tesisleri ve çeşitli pompa istasyonları-

na yönelik olarak 8 MW kapasiteli GES’in 2022 yılı sonunda 

devreye alınması planlanıyor. Ayrıca, Silivri İşletme Müdürlü-

ğü’nde 4,2 MW gücünde bir rüzgâr enerjisi santrali Haziran 

ayında devreye alınacak. Bununla birlikte, Doğubayazıt Komp-

resör İstasyonunun elektrik ihtiyacının yenilenebilir kaynaklar-

dan karşılanması amacıyla GES kurulması planlanıyor. (21 

Nisan 2022) 

- YEKA RES-3 yarışmalarına başvuru tarihi ertelendi. 

Resmî Gazete’de yayımlanan ilana göre, YEKA RES-3 yarış-

malarına yeni başvuru tarihi 31 Mayıs 2022 olarak belirlendi. 

Başvuru tarihi üçüncü kez ertelenen yarışmalarda 20 ayrı böl-

gede 850 MW’lik kapasite hakkı sağlanacak. (20 Nisan 2022) 

- Zonguldak Sakarya Gaz Sahası proje bazlı devlet yardımı 

kapsamına alındı. Resmî Gazete’de yayımlanan Cumhurbaş-

kanlığı Kararı’na göre, Sakarya Gaz Sahası için öngörülen top-

lam sabit yatırım tutarı 145,2 milyar TL ve öngörülen ilave istih-

dam 1.018 olarak belirlendi. Sahanın doğal gaz üretim kapasi-

tesinin ise yılda 14 milyar metreküp olduğu açıklandı. Yatırımın 

süresi 11 yıl olarak belirlenirken Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 

tarafından bu sürenin yarısı kadar ilave süre tanınması imkânı 

sağlandı. (20 Nisan 2022) 

- YEKA RES-3 başlangıç tavan fiyatı yükseltildi. Resmi Ga-

zete'de yer alan ilana göre, YEKA RES-3 yarışmasında 

"elektrik enerjisi alım tavan fiyatı alım süresi" başlıklı maddede 

yapılan düzenlemeyle, her bir yarışma için başlangıç tavan 

fiyatı, kWh başına 45 kuruştan 95 kuruşa çıkarıldı. Düzeltme 

ilanıyla, yarışmanın kazanılması halinde 10 yıl süreli ve kısmen 

nakde çevrilebilir, limit dışı ve MW cinsinden elektriksel kurulu 

güç için verilecek teminat mektubu tutarı da 1 milyon TL'den 2 

milyon TL'ye yükseltildi. (14 Nisan 2022) 

- EPDK, Yenilenebilir Enerji Kaynakları Destekleme Meka-

nizması (YEKDEM) maliyet öngörüsünü güncelledi. Resmi 

Gazete’de yayımlanan Kurul kararına göre, YEKDEM birim 

maliyet öngörüsü Mart ve Aralık ayları arasında MWh başına     

-284 TL/MWh ile -588 TL/MWh arasında değişiklik gösteriyor. 

En düşük birim maliyetin -588,83 TL/MWh ile Mayıs ayında 

olacağı öngörüldü. (04 Nisan 2022) 

- Sanayide kullanılan elektriğin birim fiyatı %20 artırıldı. 

Resmi Gazete’de yayımlanan EPDK tarife tablosuna göre, al-

çak gerilim sanayi aboneleri için kWh başına elektrik fiyatı 

191,77 kuruştan 230,10 kuruşa yükseldi. İlk kademede bulunan 

mesken abonelerinin tarifesinde ise kilovatsaat başı fiyat, 

112,41 kuruştan 112,43 kuruşa, yüksek kademede 167,83 ku-

ruştan 167,85 kuruşa çıktı. Bununla birlikte, ilk kademede yer 
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alan ticarethane abonelerinin tarifesinde elektriğin kilovatsaat 

başı fiyatı, 167,43 kuruştan 167,45 kuruşa, yüksek kademedeki 

kilovatsaat başı fiyat da 222,70 kuruştan 222,73 kuruşa yüksel-

di. (04 Nisan 2022)  

Yurt Dışından Haberler 

- Yapım ve planlama aşamasındaki kömür santral kapasite-

si %13 azaldı. Global Energy Monitor tarafından yayınlanan 

“Yükseliş ve Çöküş 2022: Kömür Santrallerinin Küresel Takibi” 

adlı rapora göre, 2021 yılında yapım ve planlama aşamasında-

ki kömür santral kapasitesi %13 azaldı ve 457 gigavat (GW) 

olarak kaydedildi. Bu rakam 2020'de 525 GW seviyesindeydi. 

Raporda, aynı dönemde dünyada 45 GW kömür santralinin 

devreye alındığı ve 26,8 GW devreden çıktığı belirtiliyor. Bu-

nunla birlikte rapor, 2021 yılında Türkiye’de yapımı planlanan 

10,6 GW’lik kömür santralinin iptal edildiğine işaret ediyor. (27 

Nisan 2022) 

- Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) petrol talebine ilişkin tah-

minini aşağı yönlü revize etti. IEA yayınladığı Nisan ayına 

ilişkin “Petrol Piyasası Raporu”nda, günlük küresel petrol talep 

tahminini bir önceki aya göre 260 bin varil düşürdü. Böylece, 

2022 yılı günlük petrol talep tahmini 99,4 milyon varile geriledi. 

(14 Nisan 2022) 

- Avrupa’da yenilenebilir enerji maliyeti yükselmesine rağ-

men halen avantajlı. Bloomberg’in haberine göre, firmalar 

emisyonları azaltmak ve artan fosil yakıt fiyatlarına karşı korun-

mak için yeşil enerjiye yöneliyor. Avrupa'da yenilenebilir enerji 

fiyatları hem talebin artıyor olması hem de rüzgâr türbini ve 

güneş paneli maliyetlerinin artması nedeniyle yükseliyor. 2022 

yılının ilk çeyreğinde gerçekleşen %8,7’lik yükselişe rağmen, 

yükselen kömür ve doğal gaz maliyetleri yenilenebilir enerji 

kaynaklarını maliyet açısından daha tercih edilebilir kılıyor. (14 

Nisan 2022) 

- ABD Enerji Enformasyon İdaresi (EIA), petrol fiyatı tahmi-

nini düşürdü. EIA'nın Nisan ayına ilişkin "Kısa Dönem Enerji 

Görünümü" raporunda, 2022 yılı için Brent ve Batı Teksas tipi 

ham petrolün ortalama varil fiyatının sırasıyla 103,37 dolar ve 

97,96 dolar olacağı tahmin edildi. Bu rakamlar Mart ayına ilişkin 

raporda 105,92 ve 101,17 dolar olarak öngörülmüştü. Rapora 

göre, 2023 yılında Brent tipi ham petrolün ortalama varil fiyatı 

92,57 dolar ve Batı Teksas tipi ham petrolün ortalama varil 

fiyatı 88,57 dolar tahmin edildi. Raporda, küresel petrol tüketi-

minin bu yıl geçen yıla göre yaklaşık 2,4 milyon varil artışla 

günlük ortalama 99,8 milyon varil, 2023'te ise 101,7 milyon varil 

olacağı belirtildi. (13 Nisan 2022) 

- Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) küresel petrol 

talebini aşağı yönlü revize etti. OPEC tarafından yayınlanan 

“Aylık Petrol Piyasası Raporu”na göre, küresel petrol talebi 

2022 yılında geçen yıla kıyasla günlük bazda 3,7 milyon varil 

artarak 100,5 milyon varile ulaşacak. OPEC geçen ayki rapo-

runda talep artışını günlük 4,2 milyon varil olarak tahmin etmiş-

ti. (13 Nisan 2022) 

- Mısır ve Avrupa Birliği (AB) doğal gaz ve yeşil hidrojen 

konularında işbirliğinin güçlendirilmesi içi anlaşmaya var-

dı. Mısır ile AB Komisyonu tarafından yayımlanan ortak bildiri-

de, LNG ve yeşil hidrojen arzı alanındaki işbirliğinin artırılacağı 

ve Avrupa, Afrika ve Körfez ülkeleri arasındaki hidrojen ticareti-

ni içeren Akdeniz Yeşil Hidrojen Ortaklığı'nı geliştirileceği belir-

tildi. Bununla birlikte, AB Komisyonu'nun iklim değişikliği ile 

mücadeleden sorumlu üyesi Frans Timmermans, Rusya'dan 

petrol ve doğal gaz alımına alternatif arayan AB'nin yenilenebi-

lir enerji için belirlemiş olduğu hedefleri gözden geçirilebileceği-

ni bildirdi. (11 Nisan 2022) 

- Küresel rüzgâr enerjisi kapasitesi %12 büyüdü. Küresel 

Rüzgâr Enerjisi Konseyi tarafından yayınlanan “Küresel Rüzgâr 

Raporu 2021”e göre, küresel rüzgâr enerjisi kapasitesi 2021 

yılında %12’lik artış oranı ile 837 gigavat (GW) seviyesine yük-

seldi. 2021 yılında eklenen 93,6 GW’lık kapasitenin diğer yıllar 

ile karşılaştırıldığında en yüksek ikinci yıl olduğu belirtilen ra-

porda, 2050 yılı net-sıfır ve 1,5oC hedefleri için kapasite ilave-

lerinin 2030 yılına kadar dört katına çıkması gerektiğine işaret 

ediyor. Rapor ayrıca, Türkiye’nin deniz üstü rüzgâr enerjisi 

santrali kapasitesinde dünyada en iyi dört ülkeden biri olduğu-

nu ifade ediyor. (06 Nisan 2022) 

- IEA ülkeleri acil durum petrol rezervlerinin bir kısmını 

kullanmak için anlaştı. 1 Nisan tarihinde IEA tarafından yapı-

lan açıklamaya göre, 1,5 milyar varil seviyesinde olan acil du-

rum petrol rezervlerinin bir kısmını daha kullanıma açacak. Bu 

miktar gelecek hafta belirlenecek. IEA’nın 31 üye ülkesi Mart 

ayında toplamda 62,7 milyon varil acil durum petrol rezervini 

kullanıma açmak üzere anlaşmıştı. (04 Nisan 2022) 
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2022 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 
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